Kegpdhawo 8

Aroowcaciec Poisson

8.1 Ewaywyn

¥ autd 1o xepdiono Yo oploouye Tig Bladuxacteg Poisson xon Yo yehetiocouye Tig Bacinég Toug widtnteg. Ou
dradixaoleg auTég etvan (owe oL amAoUCTERES UN) TETPYUEVES Bladixacieg cuveyolg ypovou. Ol TpoyLéc Toug
AUEGVOUV GTOUC axepaloug ot 0L YeoVoL Tou YecolaBolv aviducoa ot Sladoyxés aunoels etvan avegdptnTeg
exdetxég tuyalec yetofintéc. Ot ddaoies autég etvan Eva xahd LovTENo yia dlaxpltég apielc Tuyaiey
oLUPBAVTWY OE GUVEYY YPOVO, OIS T.Y. Ol XANOEC Tou Béyetal T0 TNAEPwVxd xévipo tou EKAB, ot
BLOTIEOELS TWY TUPTVWY EVOC poBLEVERYOD LAXOU, oL apIEEl PWTOVIWY Gt Lol PwTod{080, ToL ALTHUOTO TTOU
deyetan évag eEUmnEETNTAC Xat TOAAG GAAa. T mdpyouv ToAkd xaid Bihio ota omolo uropel vo Bpet xavelc
W etoarywyn otie dtadixaoies Poisson, uepixd an’ autd eivar to [1] xou o [7]

8.2 Oploudg xou L8LOTNTES

Yuvidog o autd to BBAo meplypdpouue eEupyNE ol OTOYAC TIXT BLOBIXACTN UEGE TWV XAUTUAVOUWY TETE-
paopévng Sidotaons. X outd 1o xe@dhono Yo xdvouue o e€aipeoy). Oo BOOOVME TEMTO EVOY XATUOHEVO-
oo, dlauodnTind oplopd yio Tic dtadxaoiec Poisson xau otn cuvéyeta Yo utoloyioouvpe tig xorTavopée
TEMEQUOUEVNC DLAC THOTC.

Pavrtaoteite 6t emavolopfdvete aveEdotnteg Soxuéc Bernoulli pe mdovotnto emtuylag p xon ONUELOVETE
T emtuyeic Soxwés. Avdueod toug yecohafel évag tuyalog aptiudg mpooTodeldy, Tou axohovel yew-
UETEIXT| XAUTOVOUY UE TUPAUETEO p. AV OE Uia LovEda Quotxol ypdvou Tpolafalvete va xdvete v Soxyec,
61 0 PLIKGCS Pe Tov omolo épyovton emtuyleg elvan vp. Acg xdvoupe Eavd to melpoyo, auTh TN Popd
OUWC AS XAVOUUE TIC SOXIES PE BITAdOLOl TayUTNTA OAAG e TN Wior) mdavotnto emtuyioc. Auth ) @opd
oL mpoondieiec mou Yecolafodv avdueco ot Bladoyixéc emTuyleg elval OTATIOTIXG TEQPLOCOTERES, aPol
oxohoLYoUY YEWUETEXT| XaTavopT| U Topdueteo p/2. Enedh) duwe otn povddoe tou ypdvou xdvouye Ot-
TAdolec TpooTdideleg, 0 PUBIOC UE TOV OTOlO GNUELDVOVTAL EMITUYIEC GTOV TR YUATIXG Yeovo Vo tapopueivel
vp. Mnopolue vo cuveyicouue vo ToAomAoctdlovde Ty ToydTNToL Ye TNV omolal EXTEAOUUE TIS SOXUES
X0l VoL JELOVOULUE avtioTolyo TNy midavotnta emituyloac poc. Av xdvoupe Nv Soxyléc avd uovdda yedvou
e miavénta emtuyiog oe x&de doxuun p/N, téte xadide 10 N peyahdvet, Yo pecohafolv 6Ao xa TepLo-
cbTepeg TpooTddele avapeoa ot Blaboy e emituyieg. Eneldn ouwe xou 1o mAflog twy ntpocndielwy mou
TEONoPBalvoulE VoL XAVOUUE avd LOVABL YEAOVOU UEYUAMVEL AVAAOYA, O pUTIUOSC PE TOV OTIOlOV CTUELDVOVTOL
emtuyleg oe mpoyuatxd ypovo dev Go ahhdiel. Xto dpio xadde to N — 00, 0 mpaydatinds Ypdvog
avdpeoa pe Slodoyxég emtuyieg oxohoudel exdetiny xatavour xan 1 dladxacio Tou YeTpd T emtuyieg
HOC GTOV TpaypaTixd yedvo eivon pior dtaduasta Poisson ye puiud vp.
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Ac Yewpriooupe évav yodpo miavétnrog €2, otov onolo eivon optopévn wa oxohoudia {E;}jen amd avedp-
TNTES, exVeTinég, Tuyaleg UETABANTES, Pe TopdueTeo A. Enopévwe,

P[Ej > t} = e_)‘t, yio xdde t > 0.

Mua xardopiotind 1BLOTNTA IO €Y0LV oL exteTinég Tuyaiec peTaBANTES lvon 1) 1010TNTA TNS ATWAEIAS HYHIUNG
(memoryless property). T x&e s,t > 0: P[E; > t+s ’ E; > t] =P[E; > s]. OpiCouye oxdya

So=0 xwu S, =5S-1+ Ep, v xddc n € N.

Ou yetaPintéc {E;}jen woviehomoody tov yebvo aviueco ot dtaboyixéc apifelc, ondte o uetaAntég
{S;j}jen elvon oL ypdvor otouc omoloug autés or agiZeic ouuPBaivouv. H Swdixacio Poisson {N;}i>¢ pe
puiub A petpd mdoeg tétoleg apielc Eyouv cuuPel U€ypt TNV EXACTOTE YEOVIXT GTIYUT, ONnAadT)

Ni(w) =sup{k € Ny : Sp(w) <t}, t>0,we . (8.1)
Mrnopovpe eniong vo ypdoupe t1odivauo 6Tt

Ni(w) =Y 1{S(w) <t}, t>0,we. (8.2)
keN

Y70 mapoxdTey oy fua golveTon 1) apy ) W TUTXS TeoYLAC dladixactioc Poisson.

Ni(w)
5T ~—
—FE5—
4 + *r—0
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——FE3——
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1+ ~—0
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5152 Sz Sa Ss

t

Egboov ta dhpata plog Swodixaciog Poisson éyouv péyedog 1, unopolue vo avanapaoTHOOUUE Uia Tpoytd
e Sivovtag amhd T ypovind ornpeto { Sy, tnen ot omola 1 Sdixacto augdver. T Tapdderyua, propolue
VOL OVOTOPAUGTHOOUUE TNV TTROTYOUUEVT) TUTLXT] TEOXIA ot ¢ eEAC.

1
F

0 SISQ SJ S4 S5

Ocewpnua 31 H Swdwaoio Poisson tne (8.1) éyet tic oxdrouvdec diotnrec.
1. O tpoytéc tne eivor ad&ovoeg, dnhadh 0 < t1 <ty = Ny, (w) < Ny, (w).
2. ]P’[Nt € X =Ny, vy xddet > 0] =1.
3. O tpoytéc tne elvon 8e€id ouveyeic.

4. T xdde m € N 7 Swaducaoia { N }i>0 ue Ny = N, 1+ — m eivon 3 outh o dadixacio Poisson ye
puiuo A xou etvan aveddptntn and tic B, ..., Epy,.
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AnddeiEn: Ao tov oplopd g dadicaciog Poisson elvon mpogavég 6T oL Tpoyiég g elvan ad&ouceg, agou,
av 0 <t < tg, téHTE
{If € Np: Sk(w) < tl} - {k € Np : Sk(w) < tQ}.

T Ty (2) apxel vo deiZoupe 611

P[N; < +00, yio &de ¢ > 0] = P[(|{N; < +00}] = 1. (8.3)
>0
‘Eyouue épwe 6t

{Sk = 00} € (J{Ne < 400}
>0

Mpdrypatt, av w € {Sp — oo}, v xdde t > 0 undpyet éva ko(w,t) této0 Hote Sk(w) > t v Gk T
k > ko(w,t). Enopévie, Ny(w) < ko(w,t) xou eldicdtepo Ni(w) < 400. And tov Voo tov peydhov
aprduay €youue OTL

1 n

P[Su/n— 1A =P[= ) E; - 1/A] =1,

n i
emopévac P[S, — oo] = 1, an’ 6mou mpoxintel 1 (8.3).
T v (3) mpooélte ot av Yo xdmoo w € Q, t > 0 elyope 61t Nyg(w) # Ny(w), tote Yot émpene va
urdpyetl xdmoto k € Ny tétolo dote

Ni(w) = k o NH%(w) > k41, vy xdde n € N.

Opos Ne(w) =k = Sp1(w) >t evd N1 (w) > k+ 1y xdde n € N = Sppq(w) < t+ 2 v xdide
n € N. Oo énpene enopévwg
1
S t,t+—| =0.
k+1(w>€n(€l(a +n] @

Oa delloupe téhoc v (4), N onolo cuvendyeton Gt o Srodixacio Poisson Zavoryevviéton petd and xdie
Ghpor Tne xon To PEAOV Trg elvan aveEdptnTo Tou TopeAdiovtoc te. H 1déa ebvon 6t petd to m-0oTd dhua

™g, N dduasio petpd Tic apilelg mou unayopebovton oand T Epyi1, By, . ... Suyxexpuéva €youpe 6t
k
Ns, 4t =sup{k € N: Sy < S +t} =sup{k e N: > E; <t}
j=m+1
k—m r
=sup{k e N: Z Ejim <t} =m+sup{r e N: ZE]-+m < t}.

j=1 j=1

Enopévacg,

,
N; = sup{r e N: ZEj+m <t}

=1
Ouws ov Enyy1, By, ... ebvou aveldptnteg, wodvopee, exdetinég, tuyaleg UeTofANTéC UE TORIUETPO A
xon ebvon ave&dptnteg and Tic Ey, . .., By, ondte 10 {NToduevo TpoxUTTEL omd TOV 0plotd NG dladlxaolag
Poisson. |

Ou vnoloyloouye Thpa T xatavoués Tencpaouévne ddotaone e {Nitiso. Oo Cexvicoupe and Tig
HOVOBLIOTOTES XUTAVOUEC.
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AAuppo 10 T xdde ¢ > 0 n tuyado petaBinth Ny axoloudel xatavour| Poisson pe pudud At.
Arédatn: T k = 0 éyovye P[N, = 0] =P[E; > t] = e . To k € N éyoupe
P[N; = k] =P[Sk <t, Sp1 > t] =P[Sp < t] —P[Sk < t, Spq <t] =P[Sp <t] — P[Sp1 < t].

(8.4)
Eqécov duwg ol {Ej}jen eivon aveldpmree, ue E; ~ exp(A) = G(A, 1), éxouue 6Tt

k
Sk =Y _ Ej~G(\Fk)
j=1

xolL 1) oLVdETNOY TUXVOTNHTAG ThavoeTNTdE TNS efvar 7

N k—1,-)x
_ ) ooyt e , avz >0
) =
Sil=) {0, av z < 0.

Enopévwe, 1 (8.4) yiveto

t k t yk+1 k t k
P[N, = k] :/ AT kel dx—/ AT ke gy | A kgra| e DT
0 (k - 1)' 0 k! 0

Younepaivouue Aotndy 6t Ny ~ Po(At). O
Oa dolpe o1 cuvéyeta 6TL 1) Sodixaoia Poisson €yetl aveldptntes mpocauéroelc. H anddelrn Yo yivel o

dLo BruorTa.

Adjppar 11 Eoto {Ni}iso o dwdixaocio Poisson pe pudud A. Do xdde s > 0 xon xdde m € No, pe
dedouévo 61t Ny = m, 1 Stodixacio { Ny }i>0 pe tono Ny = Ngpyp — N eivon opolee pia dtoduooio Poisson
pe pudud A xou ebvon aveldptnTn amd Tic tuyales yetointéc B, ..., Epy,.

Anddean: Tlopatnphiote 6t 1 dadixacio { Ny} peted Tic apilelc petd tn ypovirt| oTiypr s. Me dedopevo
6Tt Ny = m, oL ypbvor avdueoa oto dadoyixd dhparta tne {Ng}h>o elvan

E1:Sm+178, EQZEm+2,...,Ek:Em+k,...

[ Eo
S s Sl Srmit2 ‘
Em+1 Em+

To evdeybpevo we mpog o omofo deopeboupe {Ny = m} = {Sy,, <'s, Smy1 > s} eCaptdron uévo and
e B, ..., Epa1. Enopévoc, pe 8edopévo to {Ns; = m}, ot E~’27 Eg, ... ovveyllouv va ebvon aveldptnreg,
loOVopES, eExVeTnéC TUYaleC UETUBANTES, UE TOPAUETEO A xou vor ebvon ave&dptnteg and T Fy, . . ., B, oAAG
naL TNV F; mou eCaptdton pévo and tic By, ..., Ep 1. Méver va delloupe nwe, 8edopévou 61t Ny = m,
n By etvon aveZdptnmn oné e By, ..., By xo oxoloudel exdetind] xatavoun e mopduetpo A. Ocwpriote
éva evdeybpevo B = {(E1,...,Ep) € F C R™} nou e€aptdron uévo and uc Ei, ..., By, Xpewdleton vo
delouye OTL
P{E, >t}NB|N,=m| =e P[B|N,=m], vy xddet>0.
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Mopoatnpriote tHpa 611 Ey = Smt1 — 8= Sm 4+ Emy1 — s xaw {Ng =m} = {Sp <8, Siy + Emy1 > s}
Emopévae yia xdide t > 0 €youue
P{E; >t} N B|Ny=m] =P[{Epi1+ S >t+5}NB| Sy < 5, Eg1 + Sp > 5]
B P{Ems1 + Sm >t+s, Sm < s} N B

. 8.5

PN, = m] (®.5)

Ac ouyPolicovge pe g @ R™ — [0,00) v and xowol muxvétnto mdavétntae wyv Ei,..., Ey,. Ouo
yenowonotioouue twpo 6Tl 1 By, qq gbvon aveldptntn and tic By, ..., By, vy vo yeddouye

P{Ems1+ Sm >t+s5,8, <s}NB] = / gt tn)P[Erpgr > t 45— > ti]dty - dty,
FR{3i%, ti<s} i=1
m

= ei)‘t/ g(tl,...,tm)P[Em+1 > S—Zti]dtl---dtm
FO{ZIL, ti<s} i=1

= e MP[{Ems1+ Sm > s, Sm < s} N B|
= e MP[B N {N, =m}],

670U 1) 8eUTERN LOOTNTA TEOEXUPE and TNV amOAEL PVAUNG TN exdetnhc xotavouhc. To {nroduevo éncton
pa dueoa amd v (8.5). O

Ocopnpa 32 (popxofrav| wiotna) Eotw {Ni}i>o o dladiuacto Poisson pe putud A To xdde s > 0
7 Swdixaoior {Ng >0 pe tOmo Ny = Ngpp — Ny elvon opolwe pio dtadixacior Poisson pe pudud A xou eivou
aveZdptnn and e { Ny bo<r<s.

Anddean: Xeedleton vo deifoupe bt av A eivan éva evdeyduevo e wopwhc {Ny, = ma, ..., Ny, = my}

onou k € No, t1,...,¢6, > 0 xaw mq,...,my € Ny xou B elvon éva evdeyopevo tne poppric {N,, =
ni,..., Ny, = nj} 6mov j € No, r1,...,75 € [0,5] xou ny,...,n; € No, t61¢ IP’[ADB] = IE”[A] IED[B],
omou A = {Ny, = mu,..., Ny, = mg}. Autd da pog eZaogahioer dueoo 6tL 7 {Nt}tzo elvon ove€dpnn

ond i { Ny bo<r<s. Emmiéov, noipvovtac j = 0 < B = Q Ya pog eZaopaiicer eniong ot
P[A] =P[A] & PN, =mi,..., Ny, = my] =P[Ny, = mu,..., Ny, = my]
xon emopévec 6t { N >0 éxel Tic xatavopée tenepacuéne Bidotaong pac Sodxaciog Poisson pe pudué
A. Amo Tov T0mo g o TiavdTrTag Exoupe OTL
~ > ~
P[ANB] = » P[ANB|N;=m|P[N;=m]. (8.6)
m=0

Mopatnehote tpa 6L 010 T0 evdeyduevo { Ny = m} éyouue

m

N, = Z 1{S; <r}, ywxdder <s.
k=1

Auté oupBoiver yiatl yvwpilovtac 61t Ny = m urnopolue vo teploplcoupe to dipoiopa otn oyéon (8.2)
otoug m TpdToug dpous. And to Afupa 11 éyoupe 611 dedopévou 6Tt Ny = m, 1 {Ni b0 ebvan avedptn
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ané 1 Ei,..., En. Enopévoc, dedopévou 6t Ny = m, n {N;}iso Vo ebvor aveZdptntn xon and i
{N,}o<r<s xou 1 (8.6) Dot yiver

P[AN B] :iP[A]stm]P[BWS:m]P[NS:m]. (8.7)

An6 o Afjupa 11 €youpe axdpa tog, dedopevou 6Tt Ny =m, 1 {Ni}i>0 etvan duaduxaotor Poisson pe pudud
A. Enopévec, P[A| Ny = m] = P[A] xou 7 (8.7) diver mpdypot 61t P[AN B] = P[A] P[B]. a

ITopiopa 12 H dwdicacia Poisson €yel aveldptnres xon ypovixd opoloyevelc npocouénoels. Xuyxe-
xpeéva, v xdde s,t > 0 1 mpooadinon Neyps — N elvon ave&dptntn and TiC TpoNYOUUEVES TWES TNG
Sraduxactog xon axohoudel Ty (Bl xatavour| 6mwe 1 Ny, dnhadh Po(At).

Oa Bolpe ThPA TOS 1 TANEoPopia TOU TEPIEYETAL GTO TRONYOUUEVO Tdploua xadopilel T xoTavopués
nenepaopévne ddotaone e { N }e>o.

Oecopnpa 33 Eow tg =0 <t <ty <--- < t,. o onolovedhrote axépatoug kg = 0 < ky < ky <
<o <k €youpe

V. n—1 (tz'—i-l . ti)kw—l*ki
PNy =k1,..., Ny, = ky| =€ A 1‘% G ! (8.8)
2=

And to Oevpnua 32 €youue
P[qu = kla"'aNt = kn] = Nt1 = kla th *Ntl = k2 - kla"' 7Ntn - Ntn,1 = kn - knfl}

—P[Ny, = ki|P[Ni, — Niy = kg — k1] - - P[Ny, = Ny, = ki — k1]
P[Ny, = k1]P[Niyt, = ko — k1] - - P[Ney 1, = kn — kin_1]

= ﬁ e~ AMtiv1—t:) (/\(ti—ﬂ _ ti))kiﬂfki
=0

(Kiy1 — ki)!
-1 kiv1—ki
_ oM ykn h (tigr —t)"
o (ki — k)

ITépiopa 13 Av pua Swduacio { Ny }i>o €xer aveldptntee npocauvénioelc ye Nspy — Ng ~ Po(At), téte
N {Nt}>0 éxer v xatavops| pag Swadaciog Poisson pe pudud A.

Anédaén: Eidoue otnyv anddeln tou Oewphuatoc 33 bt wa Sradixacion { N¢ }4>0 1 omolo €xel aveZdptnteg
npocawéfoelc pe Nspt — Ns ~ Po(At) éxel Tic xotovoués TETEpuouévne ddoTaons mou @aivovton ot
oyéon (8.8). Emopévec €yel tic Bieg xatavoués nenepaopévne Sidotaone Ue wo dtodixooia Poisson e
eudud A. O oyuptopds ENEToL omd TO YEYOVOS OTL OL XUTAVOUES TETEPAOUEVNS BidoTaong xadoptlouy TNV
AATOVOUT] LG GTOYACTIXAG Oladixactiog. O

Mpoxewévou va xatardBoupe donoInuixd ) oyéon (8.8) ag Yuundolue TNy TOAWVUUIXH XATAVOUT, TNV
omofo. UIAAOV EYETE GUVAVTHOEL GE Xdmolo eloaywYWwd pddnua Ibavothtewy. H mokuwvuund xotavoun
UE TOROPETEOUS 1, D1, - - - 5 D ELVOL UL DLOXELTY) XUTOVOUT) OE 1M BLUOTACELS PE O T.

n

p(nlv"~vnm): (nl )p?lp?nma nlv"'anmeNOa
b

ey
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6mou

n n!
=7 oV ny+ -+ Ny =n,
Niy. ooy, Ny Nm-

xat Undév, av ny + - + ny # n. Bugavileton Quod dtov LEAETAPE TV XATOVOUT GQUIEOY GE XENS.
Yuyxexpwéva, av totoletioouue n ogaipeg oe m xeMd, xon eMAEYOUUE To xehl i ye mdoavotnTa p;
aveZdptnta yio xdde ogaipa, 6T N TiavdTNTA Vo Tomodetndoly ny ogalpeg oTo xeAl 1, ..., Ny, opalpeg
oto xehl m ebvau fon pe p(na, ..., nm).

Mrnopotye thpa vor Topatneooupe, dloupodvtog to 800 uéhn e (8.8) ue ]P’[Ntn = kn] = ef)‘t"()‘l;:i),kn, ot

kn, o tiny — b\ P h
P[Ny, = k1,..., Ny, = kn | Ny, = k] = ti1 — b _
[ 4 =k1,..., Ny, kn‘ tn k‘n] (kl,k2k1,~~-,knkn1) g ( ™ )

Enopévwe, dedopévou tou nhflouc twv agilewy ky, oto Sidotnua (0,,], ol agiZeic Tou onuewdinxay ota
dlaoTAUATA
I =(0,t1], Ir = (t1, t2], I3 = (ta, ta], ..., In = (tn—1, 1]

ox0AoLYOUY TOAUWVUUIXTH XaTavouT] e TdoavoTnTo emituylog yia xdide SidoTnua py = %, lo7 dnhadh
HE TO XAdoua ToU Uxoug Tou SloTHUATOC I, 6T0 GUVOAIXS Pnxog ty,. Me Slagpopetixd Adyla, Sedouévou 6Tt
uéyet TN Yeovix | TN by, e ky a@IEELC, 1) XoTAVOUT AUTOY TV apléewy ota dothuata I1, I, ..., Iy
ebvan {Bror 6mwg av TomoVetoloaue ¢ ky agifelc aveZdptnta xou opolduopga oto ddotnua (0,%,]. Auté
axplBd¢ etvan To TEPLEYOPEVO TOU ENOUEVOL VWP UOTOC.

Oedenua 34 Eotw {N:}i>0 wa Sodixacia Poisson ye pudud agifewv A. Agdopévou b1t Ny = n,
oL ypovot S1,952,...,S,, otoug onoloug 1) Badixacio Poisson odAdler xatdotacy, oxoloudolv tny Bl
XOTOVOUT| OGS (ot SLaTeToryéVN n-ador onueiwy, opotbuoppa emheyuévwy oo (0, t]. Suyxexpyéva, éxouv
oo ®OWOU GLVEETNOT TUXVOTNTUC TAUVOTNTAS oL BiveTal and TNV

g(81,82, ..., 8n) =nItT"I{0 < 81 <59 <o < sy < E) (8.9)
Anddaén: H ouvdptnon nuxvétnrae mdavétnrog tou Swoviopatog E = (Ey, Ba, ..., E,, E, + 1) elvou 7
Ft1,ta, oty tyg) = AP (O Ane) 1 g g > 0},
Av oploovpe S = (51,52, ..., Sn, Snt1), €xovue 61 S = ®(E), 6tou
B(ty,. .., tne1) = (t1,t1 +to, .ty + -+ tng1), (t1,. .. tay1) € RTTL

O ypopuxdc petaoynuatiopés ® éyet opillovoa 1 xau o avtiotpopéc tou @1 diveton and tnv

(Ifl(sl, ey Snt1) = (81,82 — 81, -+, Snt1 — Sn), 0<s1 <8< < 8par.
Enopévae, n cuvdptnon nuxvotntog mdavotntag tou S elvou

f(s1,82 — 81,y Spt1 — Sp) = )\”Hef/\s"“]l{() <s1<s9< - < sppa}
‘Eyouue thpa 6T yio xdde Borel chvoho A C R
P[(S1,...,50) € A,Ny =n] =P[(51,...,5,) € A, Sp <t, 841 > 1]

oo
= /\"+1/ / e M 1{0 < 51 < 89 < -0 - < 8y < thdsppadsy - dsy
AJt

:)\"e_)‘t/ 1{0 <51 <9<+ < sy < thdsy---dsy.
A

131



Aré to Afjppa 10 éyoupe Spoc 6t P[N; =n| = e’)‘t%. Enopévec,

]P’[(Sl,...,Sn)GA|Nt:n] :/n!t_"]l{0§51§52§~~~§5n§t}d51~~d5n.
A

H rapandve oyéorn onpatvel axpBog 6T 1) Secueupévn cuvdpTnom TuxvoeTnTag TidavoTntag TV S, . . ., Sy,
dedopévou 6Tt Ny = n, ebvar 1 g ¢ (8.9). Ou deiloupe thpa GTL n g b enlong 1 TUXVOTHTAL TNG
pLo dSlateTaypévng xatd uéyetoc n-ddug aveEdpnTeV, IOVOUWY TUYaiwY UETOBANTOY, UE OUOLOUOE®N
xatovour| oo [0, ¢].

‘Eotww Uy, ..., U, oxohoudia and aveldptntee, 1o6vopes, Tuyoles UETOBANTES UE OUOLOUOP®T XAUTAVOUY
oto ddotnua [0,t]. Avw:{1,2,...,n} — {1,2,...,n} eivon pa petddeon tou ocuvérou {1,2,...,n}, du
ouuPohilovpe pe 7U 10 81vuoud (Urry, Ur(2), - - - Ur(n))- O cuuPolilouye enione ue S to chvoro twv
petadéoewy tou cuvéhou {1,2,...,n}. Enedf n opoibuoppn xoatavour etvon ouveytc, pe mdavétnra 1 ol
Ui,...,Up Do hapPévouy Bagpopetixée tpéc. Enopévec Yo undpyet pia povadind yetdeon 7= yia tnv
omnofo Loy Vel

U,r<(1) < Uﬂ<(2) <... < U,r<(n).

duoind 1 yetdideon < yia Vv omola toylel N napoandve oyéon elvar Tuyola, agol eloptdton and TNV
mpaypotononon twv U, ..., Uy,. Oo dei€oupe thpa 6Tt T0 TUyio Bidvucuo

U = (Up<(1), - -+ Ur<(n))5

10 omolo eivor 1 petddeon tou davdopatoc U = (Uy,...,U,) nou tonodetel Tic ouvtetayuévee Tov
dravbopartog U oe abovoa didtadn, éxel ouvdptnon muxvétntoe mdavétntag v ¢ e (8.9). Ipdypar,
av A elvor évar ohvoho Borel tou [0, ], Ya éyoupe

]P[’IT<U€A] :ZP[W<U€A, < :7'(] :Z]P’[WUEA, < :7r].

mes mes

Ened) yio xdde m € S ta davdopoto U xou U éxouv v Bior xatavour (oL cuvtetaypéves toug elvon
aveZdptnTes xou opolduoppes Tuyales petointéc oto [0,t]), ot miavétntes oo mopandve ddpolopo etvou
ohe¢ {oeg, dnhad

P[ﬂ'U€A,’/T<: ] [UEAW :'d], Vr e S,

émou id € S elvon 1 Tawtotn yetddeon id(l) = 1,...,id(n) = n. Enopévac,
Plr<U € A] = |S|P[U € A, 7~ =id| =nP[U€ A, U Uy < --- < U,|
/ / nltT"1I{0 <s1 < s <+ < sy < thdsy-e-dsy,
dnhadA to didvuopa m<U €yel ouvdptnon nuxvitntac mdavétnTac Ty g. |

To Sruodnuind cupnépaopa Tou Oemphiuatoc 34 eivor 61, pe dedopévo 6Tl ot éva ypovixd ddotnua [0, t]
éyoupe n agi€eic pac Sadxociog Poisson, unopolue vo avoxataoXEUACOUME TNV XOTAVOUT TV YPOVKY
GpiEne emhéyovtog tuyada (aveZdptnta xou ogotdpoppa) n onueio oto didotnua [0, ).

[IpocéEte dtL t0 anotéheopa elvon aveldptnto and tov puiud twv agilewv e ddaciag. O pududc
enneedlel onwodrnote 1o TANGog twv apilewy péyet ™ otiyun t. Me dedopévo ouwe to mAlog Twv
api&ewy, 0 puduodg dev éyet xauio AN TANPOPOEio Yo TO TWE xaTavéuovTal auTég oL apielc 6To dLdoTnua
[0,t]. Onwc eidoape, apxel vo tic Tonodetiooupe tuyoio 6 autd To ddoTNUL.

Lopgwva de To Tponyoluevo Oenpnua, Yo UTopoUCUUE Vo TEOCOUOWWCOUUE £Va LOVOTIATL Wiog Stadixactog
Poisson pe pudud A oto ypovixé ddotnua [0, we e€hic. Apywd emiéyoupe 10 TAdoc twv agilewy
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mou Yo TonoVeTAGOUPE CUVOAXE ¢ auTd To Bdotnua. Amo to Afppa 10 to mARdog twy agpiewv oTo
didotnua [0, ¢] axohoudel xatavour Poisson pe napduetpo At. ‘Eyoviac eméger 10 mAfdoc twv agpilewy
n, EMAEYOUUE OUoLOpoppa xou ave&dptnta 1 onueio oo [0,t]. Autd etvon xou tar onueto mou Vo xdver iyl
xatd 1 to yovomdtt tng dradaciog Poisson.

IMagdderypa 50 To tniepoviota mou déyetar 1o EKAB petagd 6 1o mpwl xou 12 1o yeornuépt etvon
o Sradixaoto Poisson pe pudud 10/dpo. Av and Tic 6 uéypetl tic 9 éytvay déxa TnAEQwvAuoTe, Tota efvor
n mdoavotnta vo €ytve Eva oxplBog THY TEKOTN e

Av {N¢}i>0 etvon n Sadixooio mou petpd to TRhepwvpata Yetd T 6, (Jéyvoude yio v
P[N; = 1| N; = 10],

omou s =1 wpa xou t = 3 wpeg. Mropolue va Abcoupe To TeoBAnua e 800 TpoéTouc. Exyetahheuduevol
Tic aveldptnreg mpooouhoelg Tne Stodixaoiag €youpe

P[stl\Ntzlo]:P[NS:LNFN] _P[N,=1, N, — N, =9

P[N; = 10] PN, = 10]
9
=28 )l —A(t—s) @
- ' L— =10x2” x 3710

Y10 Blo anotéheopa Yo UTopoUGaUE Vo GPTACOUUE Xot YPNoLHoToLdvTaS T0 Oedpenua 34. Aedopévou dtu
€youpe 10 tnhepoviuata, autd xotovéuovia aveldpTtnta o opotdpopga oto didotnue (0,t]. "Eyouue
o6y 10 aveZdptnres doxuéc Bernoulli pe mdavdtnro emtuyioc (vor oupgBolv xatd v mpdtn dpa) fon
pe s/t =1/3. To midog twv emtuyidy o autés Tig Boxipés axohoulel Biwvupn xatavopr bin(10,1/3),
ETMOUEVLG

Py, =1 vi=10) = (V) )G

Exepteite TOpa TNV TOAUTAOXOTNTO TwV dV0 Yedddwy, av Vehaue va Bpolue tnv mdavotnta vor €Y0ouUE
oxBAe plor apin amd Tic 0€xa, oo TEWTA elxoot dentepoienta xde Aentol. O mpWTog TROTOS UdANOY
dev elvan EAXUOTINGS, 0 BEVTEPOC TPOTOC OUWC Hog Bivel eUxoha OTL 1) amdvTnon Topauével (Blal

IMagdderypa 51 'Evag gwtevdc onuotodotne emteénet T diéieuor nelov and yio Sloc Tadpwor To
mpota 10 dentepdienta xdde Aemtol. O nelol @tdvouv otn Slotadpwor we Wio dladxacio Poisson. Av
og BldoTnua Wiag opag €ptacay otn daotadpwon 500 nelol, moa elvar mpooeyyoTixd 1 mdovétnta TO
o0 90 and autolg va BlEoyioay TN Bl TadEwaoT Ywelc Vo Ypelao Tel Vo TEQLUEVOUY;

Yopgowvo pe 1o Oedpnua 34 ov ypoévol dpiEne twv 500 meldv éyouv v Bio xatavour 6mwe 500 ove-
Edpnteg obvopes Tuyoleg UETUBANTES Ye opotbuop@n xatavops ato didotnua [0,T], 6mouv T' = 60min.
Emopévag, yio xadévoy amd autols 1 mdavdtnto Vo EQTICE GTO OTUATOBOTT XATOoLo G LYY TOL 1) €VOEIEN
TOU oNPUTOdOTN NTay TEdotvy elval (O7) UE TO TOGOGTH TOU YEOVOU ToU 1) EVBEIEN TOU GNUUTOdOTN NTay
npdon ot Bidpxeta wog tpog, dnhodr &. To mAfidoc N twv teldv Tou éptacay oTr dlaoTalpwon xdmota
o Ty mou €VOeLEn Tou oNUATOBHTY fTay TIEAGLVT X0 T1 SLECYLoOY Ywelc Vo YPeelao Tel VoL TEPUUEVOUY aXO-
Aoudel howdv duwvupind| xatavour bin(500,1/6). Epdoov 500 x % > 10, umopoVUE VoL YENOLIOTOHCOUUE
Ny mpocéyylon and to Kevtpwd Oplaxd Oehpnua hoTe Vo eXxTUACOVUE TNy midavotnta

N =500 x ¢ 90—500 x ¢
<

P[N <90] =P ] ~ @(%) ~ 0, 78814.
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8.3 IlpbdocUesomn xou exAénTuvoN

¥ authv Ty moapdypapo Bo olpe 800 yeriowoug yeletopols, oToug onoloug UTopolUE Vo UTOBEANOLUE
dadixaotec Poisson xou to anotéheopa etvon méAL yior dlodixacta Poisson, tny npdodeon aveddotntwy dio-
duxaotdv xou Ty exkAéntuvon (thinning).

Y10 mopaxdTe oy GoivETOL ULt TRy LATOTOMNGOT TV Yeovwy dpiene dvo aveldptnimy dlabixactov Pois-
son {X; >0 (pe pudud 2 oe pmie ypdua) xou {Yit>o (ue puldud 1 oe xbdxxvo ypdua).

t

To mpthto anotéheopa mou Yo detlouue €xel vo xdvel ye tn Sodixaoior Twv apliewy tou BAEmouue, av
QYVOHOOUPE TO YPOHOL TOUG.

Ocedenua 35 Av {X;}>0 xou {Yi}i>o clvon 800 aveZdptnte diadixaoiec Poisson pe puduolc A xou p
avtiototya, tote 1 dtoldiaoia { Ny bi>o pe Ny = Xy + Y2, ebvan po Swadixasio Poisson pe pudud A + p.

Anédaén: Xoupowva pe to Ildplopa 13, opxel vo detoupe dtL yio xdde s, ue 0 < s < ¢, 1 tuyola
et Ny — N ebvon aveZdptnn and i { Ny o<r<s xon axohoudet xotovoury Po((X + p)(t — s)).
"Eyouye 6pwe

N, — N, = (X, — X.) + (Y, - Ya).

H X, — X, ebvar aveldpm and tic { X, fo<r<s, a@o0 n {X; >0 elvon Staduaoio Poisson. Eniong etvou
aveZdptnmn and te {Y; bo<r<s, 2ol ol Sdixaciec mou mpoodétouye elvon aveZdptntec. Emopévec, 1
Xy — X ebvon aveldpmntn and tic {N;}o<r<s. Me Tov (B0 tpémo PAénovpe 61 xou 1 Yy — Yy ebvou
aveZdptnn and e {Ny bo<r<s. Emopévoc n {Ni}i>0 €xer aveldptnies npocauiioeic.

Syetnd pe v xaravour] e Ny — Ny, mpocéite 6t ) Xy — X, axohoudel xomavopr Po(A(t — s)), 1
Y: — Y axohoudel xotavoun Po(u(t — s)), eved ot Xy — X nou Yy — Yy ebvan ave€dptnrec. Xuvende, to
&dpotopd toug axoroudel xatavour Poisson pe pudpd to ddpotopa v d0o pudumy, dnhadh (A+p)(t—s).
]

IMopatripnon: To nopomdve Oedpnua yevixedeton edxoha pe enaywy, oc adpoloyoto 1 oveldptnTtwy
dadixaouwy Poisson. To dlpoioud toug etvan pior Stadixacio Poisson ue pudud to dlpoloupa twv ent pépoug
pUIUY.

To enduevo Oewpnua Teplypdpel TNV xotavouy Tou TARYoue Twv agilewy xdde cldoug, ue dedouyévo Tov
oLVOXO apLiusd aplEewy.

Oecopnpa 36 Ay {Xt(i)}tzmi =1,2,...,m elvaw aveldptnree dladxaoiec Poisson pe puluolc A4 =
1,2,...,m xou {Ni}>0 ebvon to ddpolopd toug, 161 yioo xdde ki, ..., ky, € Ny €xoupe

(1) (m) n M A\
PIX, =ki,... X;"™ =km| Ny =n] = y L ~) , (8.10)

omou A = Ay + - + Ay, Emopéveg, av E€poupe tov cUvoAxd apldud aglenmv oe xdmoo SldoTnua,
MTOPOUUE VOL OVUXAUTAOXEUAGOUUE TO £(80¢ Twv apifewy anodidovtag xdle dpign oo eldog i pe miavotnta
pi = Ai/ A
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AmddeiEn: Apxel vo omodelfouye Tov LoyLplopod otay ki + - - -+ Ky = n, apol BLapopeTNG 1o Tal BUO PEAN
e (8.10) eivou foo pe undév. And 1o Oedpnua 35 n Sroduaoior {N; }>0 ebvan pior Sradixaoion Poisson pe
eudud A. And v aveloptnoio Twv SLadixaotoy {X }t>0 xou to Ao 10 éyoupe

PIXY =k, X = k)

P[Xt(l) :kla--~7Xt(m) :km|Nt:n] =

P[N; = n]
_ P = k] PX™ = k]
—Alt(Alt)kl o e Amt QAmt)*m
. F1l Eon!
o oAt (>\t|)"
n! o AR Nk

ol k! AT

(o) B ()

INo v Bel€oupe tov teleutolo loyuploud, apxel vo topatnericoude 6Tt to bell uéhog tne teleutaiog oyéong
elvol 1) O.U.T. TNC TOANUWYUIXAC XOTOVOUNG UE TIUEOUETEOUS 1, D1,y - -« - 5 P ad

IMépiopa 14 Av {Xt(i)}tzo,i =1,2,...,m elvor ave&dptnrec ddixaotec Poisson ye puluolc A;, i =

1,2,...,m xou { N} ebvou to dbpolopd toug, téte
. s k s n—k
PIXV =k|N=n] = () (2) (1-2
=k Ne=n] =) (3 x)
Omov A = A1 + -+, A, Enopévoee, pe 8edouévo tov auvolixd oprdud agifewmv n oe éva didotnua, ot

apielg Tou eldoug 4 cxxokouﬁouv Srvupn xatavops| bin(n, )3\ )

(4)

Anddeadn: Oewptfiote ) dodixaocio {Yibiso pe Yo = 3, X7, 1 onola efvon o Srodixacio Poisson pe

pUdo 1= X4 Ay = A — As (Oebpnua 35) xou eivan aveZdpren om Ty { X[V }hizo. H (8.10) Biver 6w
(@) (i) n\ /A\F A\ F
PX," =k|N,=n] =P[X," =k, Y, =n—k|N,=n] = e 1-3 .

IMagdderypa 52 'Eva Turua Enerydviwy Hepiototiney egpnuepelet uévo yio natohoyxd, yelpoupyind
na xopdlohoyixd tepiotatixd. Ta nadohoyind TeploTaTING XATAPTAVOUY OTwS plar Sodixacio Poisson ye
eudpd A = 1/10min, ta yelpovpynd neploToTnd 6mwe wiot dtadixacior Poisson pe puduéd g = 1/15min, eved
oL XoPdLOAOYIXG TEptoTaTIXG OTwe o Stadixaoia Poisson pe pudud v = 1/30min. O tpewc dadixaoieg
elvon aveZdptnres. Av 20 Aemtd uetd v évapén tne egnuepioc etyav mpocéidel 6 acldeveic, molo eivou
oL mdovotnTa va elyope 2 aodevelc and xdde eldog nepiotatinol; Av xatd Tt Sidpxeio g e@rueplag
eugaviotnxay 300 acdevele, mola elvon TpooeYYIoTIXG 1) THaVOTNTOL VoL UTHEY ALY OVAUEGE TOUS TOVAAYLOTOY
50 %0pBLOAOYIXE TEQIGTATIXG;

O

Ou ouvohixéc agigeic oto Tufpa Eneryéviwv elvon emopévewe ma drodacior Poisson {N;}i>o pe puiud
A+ 1+ v=1/5min. Ané 1o Oedpnua 36 Exyouue 6Tt

6! 1\’ /1\*/1\*> 5
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Ané o [lopiopa 14, pe Sedouévo otL xatd tn didpxela Tng epnueplag eppaviotnxay 300 acevels, To TAndog
K7 10V %opdlohoyix®y Teptotatixdy axohoudel dtwvupinr| xotavour bin(300, %) Enopévacg,

300

P[K7 > 50| Ny =300 = > <3ZO> (é)k <2)300_k.

k=50

MnopoUpe va exTipRooupe To dipoloua auTd YENOULOTOLOVTIC TNV TEOCEYYLON TNE DUWVUMXAC XATUVOUNS
ue Béor to Kevrpixd Optoxd Oedpnuo. Xuyxexpiuéva,

Kr—300 x ¢ 1
L 6 >0 Np=300] ~1—®(0) = =

(/300 x L x 3 2

P[Kr > 50| Np = 300] =P[

O

IMopdderypa 53 Xto nponyoluevo mopddetyud, utohoyiote Ty THovOTNTA TO TEMTO TEPLGTATIXG TOU
Vo epgpoviotel oty e@nuepio vo etvar TondoAoyxo.

‘Eotw X,Y, Z ol ypdvol avaovic Uéyet TNV dpiEn tou ek tou tondohoyxol, YELpoupytxol 1 xapSloAoYxo0
TeptotaTixol, avtiotolya. Oéhoupe vo utoroyicoupe Ty mbavdTnTa Tou evdeyouévou {X <Y }IN{X <
Z} ={X <Y AZ}. MnopoOue var xdvoupe Tov UTohoYLop6 on’ eudelas, YpnollonoudvIas T and xovol
ouvdpTnoT TuXVOTNTOC Tavoetntag Twv X, Y, Z. Mnopolue dung xou va mapatneiooude 6T Y A Z etvan
exdetnr) ye pudud p + v. Hpdyuat,

P[YAZ>t] =P[{Y >t} N{Z > t}] =P[Y > t|P[Z > t] = e He " = e W)L,

Auté Yo énpene va to Teptpévouue. H Y AZ elvan o ypdvog avopovic uéypet Ty mpodtn dpiEn tne daducasiog
{X: + Ki}4>0, n onola olpgpwva pe 1o Oedpnuo 35 eivon pa dudixacio Poisson pe pudud u + v.

Egbcov o1 Y, Z eivan ave&dptntec and v X, ot Y A Z xan X Yo ebvon enlong ave&dptnrec. Enouévac,

PX<YAZ| = / )\e_)‘z/ (u+v)e” I dy de = )\/ eIt o — 2 — 2
0 P 0 Atp+rv 2

’ ’ 2 s / s M _ 1 s
AVTLGTOLXO(, N T[Ll()O(VOTT]TO( TO TEWTO TEQLOTATIXO VOl ELVAL YELQOLRYIXO ELVAL Mutv — 3 xo n TER()O(VOTT]TO(

’ ’ ’ " v 1
TO TRWTO TEQLOTATIXO VA ELVOL XUPBLO)\OYU{O glvat 7/\_’_“_"_’/ =5

Oa uropolcae dporye Vo Loy LEIOTOVUE 6Tt kdUe tepiotatind mou eugpavileton etvon Tortohoyixd, YelpovpYixd
1 xapdlohoyd pe miovotnTa %,% xon g ovtioToryo, aveldptnta ond to S TeploTatnd; Kdti tétolo
UTOBEVOEL XAl TO TEPLEYOUEVO Tou BOewpnuatoc 36. Oo unopoLCUUE TEEYUOTL VO TO LOYUPLOTOVUE, oV
yevixebope o Oewpenua 32 dote vo eEaoPahicoupe TNV 10X UpT) LoeXoBLav) LBLOTNTA Yo TOV YpOVO BlaXOTHS
T = XANYANZ. H api&r tou dedtepou aclevoiq etvon 1) et dpiln uetd tov yedvo T, ondte 1o npoBinua
e deltepnc dpIEng avdyetot 6To TEOBANUA TOU LOAS AOGOE, EVE UTOPOUUE VoL ETEXEIVOUIE TOV TUROTEVE
GUANOYIOUO ETAYLYWXE. X0 (D10 anoTéAeoud UTOPOUUE VoL XUTOAAEOUUE YETCIOTIOWWVTOS TNV EVVOLXL TNG
exAéntuvong uloc dladixacioc Poisson, ye tnv onola Yo aoyorniolue topo. O

Optopde: H p-exdéntuvon wog ddixactog Poisson {N;}>o ebvan 1 Sadixasio agiZewmy mou npoxintel
av dwrypddoupe xdde dpiEn tne {Ne}i>o pe mdavémta 1 — p aveldptnro and Tic dhhes agilelc xon
dradixaoion { Nt }e>0.

[Nt vou xatavoioouue xoAOTERA TNY EXAETTUVOT) 0¢ XEVOUPE TO axdrouto vonTixd melpauo. Oo Yewpioouye
weor oxohoudion { X e omd aveZdptnree, wobvoues tuyaies uetaintéc e xotavopr; Bernoulli(p), mou etvou
aveZdptnres omd tn Swdaoto agiZewy { Ny F>0 xou Vo ypwuaticoude Ty i-00TH dpiin xéxavn, av X; = 1,
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f umhe, ov X; = 0. H Swdixooia mou meprypdgper tic xdxnves agieic eivon piot p-exhéntuvon e {Ne}e>o.
To mhidog Ty x&avwy apileny uéypt T ypovixn oTiypr t etvat vaztl X;. Avtiotoya, n Swdixacta tou
Teptypdgel Tic umhe agiZes etvon pa (1 — p)-exdéntuvon e {Ne}i>0 xou 10 miloc v umhe ogiewy
ué€ypl TN yeovixy oTiyun t etvon vaztl(l — X;). To endpevo Oedpnua yopoxtneilel tic dodixaoies twy
XOYHUVWY KO UTIAE APIEEWV.

Ocedenua 37 Eotw {Ni}i>o wa diadiacio Poisson ye pudud A o {X;}ien pa oxohouvdio amd ove-
Edpnee, Wobvopeg Tuyaies peTofAntéc pe xatavour Bernoulli(p), nou eivar avedptnrtee and tn dradixaoio
apiEewv {Ni}iso. Tote o dadixaoiee {N; b0 xon {N; }iso pe

Nt Nt
Nj:ZXi wou N[ :Nt—Nt*:Z(l—Xi),
=1 =1

elvan BVo oveZdptnteg Srodaaies Poisson ye putduotc Ap xou A(1 — p) avtiotoryo.
Andoeién: 'Eotew My, M, ..., n oxohoudia TV EMTUYNUEVODY TROCTOVELDY, SNhadY
Mlzinf{kZIZXk:1}, Mn+1:inf{k>Mn:Xk:1},n€N.

I mopdderypa, oTo ToEaxdTe oY, OTOL EYOUPE YpwuaTioel TNV k-00TY dpi&n xdavn, av X =1,
umhe, av Xy =0, éyovue My =2, My =3, M3 =5, My =11, M5 = 12, Mg = 14.

0 t

Ov My, My — My, M3 — M, . .. ebvan ave€dptntee, lodvopues Tuyoleg YETABANTES, TOU axohouoly Yewue-
TELXT) XATAVOUY| HE TORAUETEO P, dNAAOH

P[M, =k]=(1-p)*'p, kel (8.11)

Av {Ej }ren ebvon 1 oxohoudia twv ypdvewv tou pecoraBolv avduesa otic dtoboyixés agpiZeic tne dtodixo-
ofoc {Ni}i>0 xo oploouvye My = 0, T6T€ 0L ypbvoL avdpeco otic dtadoyiée agieic tne {N; Fiso ebvan 1
axoroudia { B} bren pe

My,
+
Ef= Y E.
k=M, _1+1

Egboov n { My} nen eoptdron pévo and v {X;tien o 0 {Ex treny pévo and tn Swoduacio apiZewy,
ot axohovdiec autég elvan aveldptnree. Emmiéov, n aveloptnola xou wovouia twv My, My — My, ...
ouveTdyetan Ty aveZopTnola xou toovopia twv B, B, ... Oa deifouue 611 onolecdrinote 8o and autéc
elvon ave&diptnTeg xou toovoueg xadng To emiyeionua otn yevinh nepintwon elvan eviehde avdroyo. T
n,m € N ye n < m éyouue

M, Mo,
I=P[Ef >t,Ef>s]=P[ > E;>t, >  Ep>s|
k=Mp_1+1 k=M —1+1
q1+p1 q2+p2
= > > P[> B>t Y Ep>sMyy=q =M, —p, My 1=q=My—ps].
p1,p2€EN@22q1+p1 k=q+1 k=q2+1
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Ané v avelaptnoia v axohouddy { My }nen xoa {Ep tnen nadpvouue

q1+p1 q2+p2
Z Z ZEk>t ZEk>S My =q1 = My, — p1, Mym—1 = q2 = My, — p2].
p1,p2€EN@2q+p1 k=g +1 k=ga+1
And v aveloptnoio xow TV loovopla v Tuyainwy peteBAntoy By, n = 1,2, ... talpvoupe oTn cuvEyEL

>y P[:iEk >t P[:iEk > 5] x

p1,p2€N @22q1+p1
X P[Mn—l =q, My — Mp—1 =p1, Mpm—1 = q2, My, — M1 = pQ]

p1 P2
> P[Y Ep>t] P[> Ey > s|P[M, — My_1 = p1, My — My = p3]
p1,p2EN k=1

Téhog, and o yeyovoe 6t ow My, — My—1 xouw My, — Mp,—1 ebvon aveEdptneg xou €xouv tnv (Bl xortavoun
ue ™ My nolpvoupe

ZEk > t] [iEk > s|P[My = p1|P[M; = ps]

Pl,PQEN k=1
P2
_ ZEk>t p] ZP[ZEk>t] ]P)[Mlsz]
p1€N k=1 p2EN k=1
= Z}P’ZEk>tM1 p1] ZPZEk>tM1 p2]
pieN k=1 p2EN k=1

=P[Ef > t] P[E] > s].
YuvodiCovtag To mapoamdve emtyeionua, del&oue 6Tl yia xdde m,n € N ye m > n xou xde s,¢ > 0 €youue
P[E} >t Ef >s| =P[E] > t] P[E] > s].

Enopévec ol tuyaiee petofintéc By, By, civar aveldptnrec xou éyouv tnv Blo xatavops énwc n B
[Tpoxeévou va Bpoliue TNV XATAVOUT| TOUS TORATNEOUPE OTIKE TEtY OTL

PlEf > 1] :Z [ZEk>t] P[M; =n). (8.12)
n=1 k=1
Ac Bupndoiue thpo ot N Tuyodo petaAnti D - Ex oxohouvdel xotavour G(A,n). Enopévec,

[eS) )\nxn—l

P[éEk>t] :/t m@"\z da.
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Av avtataotioouye Ty mapandve oyéon xou Ty (8.11) otnyv 8.12 xa yenotponoicoupe to Oedpnuo
Fubini-Tonelli yio vo evodhdEoupe T oepd tne ddpotong xo tne ohoxhipwong, Talpvouue

)\nnl

P[Ef > t] :Z/ G G =P
- ) e 00 )\(1_ )l‘ n—1
:)\p/t e (ZW) dx

n=1

)\p/oo ef)\xez\(lfp)x dx
t

oo
= )\p/ e WPy = e Pt
t

Enouévec ot {E; bren eivon aveZdptnres, 106voues xon oxohoudonv exIeTixs| XxaTavout Ue TUpGUETEO Ap,
Gpa 1 dradixacio { Ny >0 ebvon wior Srodixaotor Poisson pe pudud Ap.

Egéboov 1 {1 — X, }ien ebvon pa axohoudio and aveZdptntes, 106vopes Tuyaies UETOPANTES, UE XATOVOUN
Bernoulli(1 —p), noipvoupe apéowe 6t n {N; }i>0 elvor enfong wa Srodixacior Poisson pe pudud A(1—p).

Ou deifoupe tpa 6Tt oL {N; Fiso xou {N; hi>0 ebvon aveldptnrec. Ou EexvAcouue defyvovioc 6Tt ot
Tuyodec petahntéc N,;© xon N, ebvon aveZdptntee yior x&de ¢ > 0.

m+n
P[N;" =m,N; =n] =P[N;" =m,N,=m+n] =P[ Y X; =m, N, =m+n] (8.13)
m+n
=P[ Y X;=m|P[N, =m+n]. (8.14)

Yo teheutaio Pua yenowonotfioope 6t 1 oxohoudia { X; }ien etvon aveZdptnTn amd tn Swdixacio apiZewy
{N:¢}i>0. Ané to Afuua 10 €youpe 6Tt

M\ m+n
]P’[Nt:m—i—n] zef’\ti( ) .
(m+n)!
Emniéov, epboov ol X, Xo, ... elvon aveldptnteg t.u. Bernoulli pe mdavotnra emtuyioc p éyouue ot

S X ~bin(m + n, p) xou

m+n

n+m\ ., n
P[Z;Xi:m]:< m )p (1—p)".
Av avuxatacticouye T 0o Topandve wdtntes otny (8.13), éxoupe 6Tl

m+n
]PJI:N; =m, N, = TL} = G_Ati()\t) (n + m)pm(l - p)n

(m 4+ n)! m
G LS EATIG Ct Ll (8.15)
m! n.

Enopévoc ou tuyadee petofintéc N;m xa N, ebvor aveldptntec yio xdde ¢ > 0. Do vo delfoupe 67t ot
drodixaoiec { N H>0 xow {N; hi>0 ebvor aveZdptnTee, yperdleton v delfouye x4t aviioTolyo Yio Tic omd
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XOWOU OTAVOUES TEMEPUOUEVNC BldoTtaong. Xuyxexpwéva, ov 0 <t <tg < - <t xau ol {mz‘}1§i§k
xou {ni h1<i<k ebvon adZouoceg oxorovdiee axepoiwy, Yéloupe va deifouue bt

k k k
IP[ NG = mi, N, = ni}} - P[ NN = mi}} P[ NN = ni}}. (8.16)
i=1 i=1 i=1
Mmnopolpe va yenotwonotooupe to yeyovde 6t ol dtadixacies Poisson éyouv aveZdptnres xo ypovixd
opoloyevele TpocauENOEL, WOTE VA VIYAYOUUE AUTO TO EPWTNUA OTO EQWTNUA YLl TI UOVOBIAGTATES
xatovopgg Tne dradixactoc mou Ko amavtiooue. Ipdypatt, av Yécouvpe tg = mo = ng = 0, €youye

P[ﬁ{]\q —m;, Nj = ni}} - P[ﬁ{]\q — N =mi—mi1, Np - Ny =n, —nH}]

i i—1
i=1 i=1

k Ni; Ny,
:]P’{ﬂ{ Y Xp=mi—mia, Y (1—Xk):ni—me1}}
=1 k:Nti,lJ"l k:Nti71+1

_ + o _ o
- HP[Nti—ti,l = Mm; — Myj—1, Nti_ti—l =N, nl_l}.
i=1

Ané v (8.15) €youue thpa HTL
k

k
]P[ (W{]\/vzL = my, Nt: = nl}} = HP[N;;_tPI = m; — mi_1:| P[Nt:—ti,l =Nn; — ’I’Li_1:|
=1 =1

X0l AVTLOTEEPOVTAC ToL BAKOTO TOU TEAEUTOlOU EMLYELRHUATOS @Tdvoule oty (8.16). a

ITépiopa 15 Oewpriote dVo aveldptntes Swdixaoiec Poisson {X¢}i>0 xou {Y:}iso pe puduoic A xon p

avtiototyo. Av { N} ebvan to ddpotopd toug xan {Xihiso evon wa (2

5 )-exéntuvon tne {Neteso,

tote T LeLuydiplar BLadXooLEY

{Xi}iz0, {Vihizo) xon ({Xihizo, {Ni — Xi}i0)

€youv TNy Bl xoatovour. Eldwdtepa, xdle doiEn te {Ni}hi>o ogeihetoan oe adinon e {Xi}i>o e
mdavoTnTa )\i—u, aveZdptnto amd Tic dhheg agiZelc xon ) Soduacio agiZewy { Ny i>o.

ITopwopa 16 Me Bdon to Ocwphpota 35 %ot 37 UTOpOUKE VoL TROGOUOWIGOUUE TaUTOYpova 800 aveldp-
reg Swdixooieg Poisson { X }>o xon {Yi}i>o0 pe puduolc A xau 1 avtiototya, xdvovtag exhéntuvon oto
Slpolopd Toug. BUYHEXPWEVA, TPOXEWEVOU VO TROCOUOIOOOUUE Tic B0 dtadixacies oto didotnua [0, T
uTopoUUE Vo xdvoude Ta axdrouda Bridarta.

1. TIpocopowivoupe to ouvohixd TAfdog agiZewy Ny = X1 + Yo ~ Po((A+ p)T).

2. Av Ny = n TpOGOUOLOVOUUE TOUC YpOVOUS TwV 1 apifewy emtAéyovtag n oveldptntes, LOOVOUES
Tuyaleg peTaPANTES Ye opotbuopyn xoatavout oto [0, 7.

3. Anodidouye aveldptnta x&de wa and tic n agielc eite ot { Xy b0 (pe mdavétnua px = ﬁ) clee
omny {Yi}izo (ue mdavoma py = ).
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IMopdderypa 54 O dvipnmnol Tou TPOGERYOVTUL GE EVH VAPUXTARLO EVOL XUAOXAUEWO UECTIUERL PTAVOUY
oc po dwdixasto Poisson pe pudud 3/min. Kodévae and autode emhéyel eite yuubd moptoxdh eite yuud
phro pe movétnta 5/6 xou 1/6 avtiotoryo xou aveZdpmnta o évag and tov alhov. Av xdmow otiyun
UTdEyoUV anotéuata TOPTOXAALDY Yia 240 yuuolc xat uhiev yio 39 yuuolc, mola etvor 1 mdovdtnTo Vo
egumneetniolv 6hot ol dvipwnol Tou Vo PTECOUY UECH TNV ETOUEVY ULGHULCT| OEY;

E0pQwva e To TEOTYOUHEVO O®pnua, oL TapayYEAES Yol YUUO TOPTOXAUAO) PTAVOUY WS i dLadtxacto
Poisson pe puduéd 3/minx5/6=2,5/min. Enouévee, and to Oedenua 10, ol mopoyyehies yior yupd mop-
TOXOAOU TNV ETOUEVT, Opa elvor Wi Tuyatar wetaBAnTs IV, mou oxohovdel xatavour Poisson pe mopduetpeo
2,5/minx90min=225. Avtictoiya, ol mapoyyeriec yior Yupd unRiou @tdvouy we o dadixaoio Poisson
pe pudud 3/minx1/6=1/2min. Enopévee, ov mopayyehee yia yuud phhov v enduevn opo, efvon yio
Tuyaior yetoant, M, mou oxorouvdel xatavour) Poisson, ye mopduetpo 1/2minx90min=45. Moo,
gpocov oL duo dladixaoieg etvon aveEdptnteg, Vo elvon aveldptnteg xon ol tuyalec uetafBAntéc M xou N.
Eyeic 9éhoupe va umohoyicouue tny mdavotnta

P[{N <240} N {M < 39}] =P[N < 240] P[M < 39].

[Tpoxewévou va 0OAOXANPMGOUUE TOV UTOAOYLOUS, UTOPOVUE Vo UToloyiooupe auTéC TIC TOoOTNTES €lte
pe 1 Pordela xdmolou otatioTivo) maxETou, 6mwe 1 R, elte va Ppolue npooeyyioTind Ty andvinoy Ue
™ Bordeia Tou Kevtpixol Optoxol Oswphuatoc. Suyxexpiuéva, av 1 tuyaio uetoaBanth X oxohoudel
xatavour, Po(A), téte

X _
A <z = O(x), xadig A — oo,

ou
omou 1 ouvdptnon ® oo Sl yelog elvan 1 cuVdETNON XaTaVOURS THAVOTNTAUC TNG TUTLXAS XAVOVIXAC
XATOVOUNG. TNy TEdEn, 1 Tpocéyyior eivon apxeTd xaAh yioe A > 30, OTOTE UMOPOUUE Vol EXTIUACOUUE
N — 225 < 240 — 225
V2256 T V225

P

P[N < 240] = P| | = @) = 0,8114.

Ouolox,

M —45 39—145 2
< ~ H(——) =0, 1856.
V45 T /45 } ( V5 )

Emopévee n {ntodpevn mdavdtnta eivon nepinov 0,1561. H andvinon nou Go naipvoye e tn Bordeta tou
unohoYloTy, Ywelg TNy meocéyyion Tou Kevtpwol Oplaxod Oewpruatog, Ya frav 0,1769. O

P[M <39] = P|

IMapdderypa 55 Av {X;}i>0 xou {Y;}i>0 elvan 800 aveldptntee drabixaoieg Poisson pe pudpoic A xau
p avtiotouya, mowa xatavour| axohouldel o mhiloc Z twv aiEewy e {X; Fi>o avdueoo oe 800 Sroboyixéc
apierc e {Yi}i>o0;

H Swdixaoto { Ny }e>0 pe Ny = X +Y; ebvan pua Staduasio Poisson e pudud A+-p. To evdeydpevo {Z > k}
ebvar To evdeydpevo ot tpwtee k agifec tne {Ne}i>o peTd and wo dpiEn e {Yi}i>o vo ogeihovtan oe
avéhoeic e {X¢}e>0. Enopévec

A k

Emopévoe yia xdde k € N

k—1
PZ+1=k=P[Z>2k—-1]-P[Z>k] = (Ai,J )\iu’

onhadh N Z + 1 axohouldel yewUeTpr) xotovour| U TORAUETEO /\—_’tu |

141



8.4 Aoxnoelg

"Aoxnomn 120 Ywpatida tpoonintouy ¢ évav aviyveuth clugwva ue pla Swdixaoto Poisson. Av ota
TEOTA V0 AeTTd Attoupyiag Tou aviyveuTr TpocEneoay 14 cwuatidia, mow eivon  mlavoTnTa T 5 oo
QUTA VOl TPOCETEGAY XATA TO TEMOTO AETTO;

"Aoxnomn 121 Xe wo dwdixaocta Poisson pe pudud apilewy i, av Sy ebvar 0 ypdvoe tne N-00thc piEng,
unoloyloTe Tal GpLa

1 N
]P’[limS—N:—] oL limP[SNS—].
N N I N o
"Aoxnorn 122 e o Swdixacio Poisson ye pudud agi€ewv A, Beeite tnv xatavour mou axohouvdel to
mAdoc v agilewny oto ddotnua (0, s] dedopévou b éxyoupe N agiZec oto didotnua (0,¢] pe t > s.

"Aoxnomn 123 O agileic gortntedyv ot Bihotipa tou EMIT yeta€d Smyu xon 2uu ebvor uior dradcacio
Poisson pe pudué agi€ewv 1/5min. O agiZeic xadnyntedv tny (Sla tepiodo etvon wior pior Stadixasio Poisson
e pudpd agifewmv 1/30min. Av oto Sidotnua 11ty xon 12y unixay ot BBiodixn 10 dropa, ol eivon
mdavoTnTa vor umhxoy 1o okl 800 xadnyntéc; H mbavétnta va Saveotel BiBAio xdmolog xonynthc mou
emoxénteton T Lot ebvan 4/5 eved N midavdtnro v Savelotel BiBAio évac gortnthg Tou emoxénteTon
™ BBhodrn eivan 1/6. Trodéote 1 Sev yecolafel ypdvoc avdueoo otny dpiEn evée atéuou mou YEleL
vo. Savelotel Bi3ilo xon otov Savelopd tou BiBiiou. Ilog Yo neprypdpate T Bladixaola TOU PETEAEL TOUG
davetopole BiBAlwy xatd Ty mapamdve nepiodo; Ilowa elvon 1 mdavdtnTa To TewTo Biiio e Nuépag va
T0 BoveloTel €vog PolTnTAS;

"Aoxnomn 124 ¥ éva dioxddxo egumnpetoly 8o undhknhol. O ypdvog elunnpétnong evoc meAdTn
oxohovdel exdetind; xatavopr| pe pudud 1/2min. Mnaivete 010 Sioxddixo xou napotnpeite Tt xou ot 500
umdAAniot eEunneeToly, Ve UTdpyEL oxoud €V TEAGTNG Tply amd oo TOU TEpLUEVEL Vo eEuttneeTniel.
Mot glvor 1 xatavour| Tou yedvou mou Ya cag mdpet uéypl va eEunnpetnieite; Tlow eivon n mbavotnra va
TEAELOOETE TPLY omd TOV TEAATN Tou TepLpével; Tlowa etvon 1 miovdTnTo Voo TEASIOOETE TPV omd %ATOLoV
TENdT Tou e€UNNPEETE(TO OTAY UTHXATE;

"Aoxnomn 125 Xug avoetpHoelc TV Tod0cQueXdY ouddwy A xou B ta tépuota tng ouddug A on-
peldvovton olugove pe o dtadixactior Poisson pe pudud agifewy 1/45min, eved exelva tne opddoc B
olueve e pa aveZdptntn and Ty mponyolpevn diodixoota Poisson pe puduéd agiZewv 1/60min. ITow
elvon 1 miavoTnToL 6TO NPlyYEOovo Vo Teonyeltan 1 opddo B ue 0-1 adAd oto téhog va xepdicel 1 opddo A
e 3-1; Iow etvan n miovoTnTo vor xepdicet 1 ouddo A pe 2-1, Sedouévou 6Tl T0 oxop Nutypovou eivor 0-1;

"Aoxnorn 126 Zouatida titou A xou tomou B @tdvouy o évav aviyveutr obugwva ue 800 aveEdptnteg
dradwaoiec Poisson pe puduolc agiEewy A xou g avtiotorya. oo xatavour| oxohovdel to tAfdoc twv
cwpatdiwy Timou A mou €youv aviyveutel U€ypl THY aviyVeEuan Tou TphTou cwuatdiov turtou B; Iow
xatovopr) axohovdel to mAdog twv cwpatdiny Titou A Tou €youv aviyveutel u€ypl TV aviyveuor tou
tpltou cwpatdiov tuTou B;

"Aocxnor 127 ¥ évav gelovuxd xOouo dlaoTnuxd Aewm@opeior avoyweolv and tn I'n yio t) Xeirvn
o¢ o Sdixooia Poisson {Dy : ¢t > 0} pe pudud X = 4 avd nuépa. Or taidiidtes npocépyovial K¢ pia
drodunooiar Poisson {As : ¢ > 0} pe pudud p = 50 avd dpo, aveEdotntn ond v {D; : t > 0} o pedyouv
e to TpdTo Slrdéoudo BlaoTNUXd Aewpopelo. Auty T oTiyun 1 dpa eivon 12 to yeomuépt.

o) How elvon 1 mdavédtnra 1o pedenduevo Aewgopeio var ovoryweRoet Tpty Tol HECAVUY T,

B) How eivor tpooceyyioTnd 1 mbavéta va €xouy @Tdoet Touldylotov 640 emPBdtec péypt To LECTVUY TA;
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B) Av N ebvor o mifdoc twv emPotdv ot i wthon unohoyiote Ty mbavétra P[N = k|, v k =
0,1,2,...
o1) Av A ebvor to TAAdoc twv Aewgpopeimwy tou Ba €youy avaywehoet péypl T oty Tou Yo pTdoe o
Y ho0ToS ToEDIOTNS (UeTpdVTac omd Thpa xau PeTd) utohoyiote Ty mdavotyta P[A = k|, i k =
0,1,2,...

"Aoxnorn 128 Autoxivita xat JoTocUXAETEC TPOGERYOVTAL GE évay oTaduod Slodiwv wg 800 avegdpTnreg
droduinaoiec Poisson pe pudpolde 3/hentd o 1/hentd avtioToryo.

o) Troloylote v mbavotnta 10 enduevo hentd vo tepdcouy TouRdyioTov 800 oyfuata and Tov aTadud.
B) Trohoyiote v miovétnta T0 ENOUEVO AENTS Vo TEPAGOUY UOVO UOTOCUXAETES omd ToV oTodud.

Y) Av 10 nponyoluevo hentd népacay and tov otadud dvo oyfuata, utoroyiote Ty mdavéTnTa oL agiels
ToUC VoL omelyoy Ypovixd AyGTtepo and 1/2 hentd.

) Troloyiote vy mbavdtnto 10 ENGUEVO AETTO VoL Ny TEEdooLY dtadoyixd oyfata Tou ([Bou Torov.

‘Aoxnom 129 e pa mewpopotiny) didtadn wa déourn laser mepvd and éva BloywpeloTh Tou T ywellet
oe dVo déopec A,B. H mpoonintouca déourn anoteheiton and @utovia TOL QTAVOUV GTOV Doy wEloTH WS
o dtadasta Poisson pe putud A, Kdade gotdvio, xateudiveta eite otn déoun A elte otn 8éoun B
pe mdavétnTa 1/2, aveZdptnta yior xdde pwtévio. O dlo déopec A, B xoteudivvoviar otn cuvéyeto oe
000 pwTodLodoue. [ xdle puTdVIo Tou TpooTintel 0T PwTodlod0 ancieudepwveTton Eva nhexteovio. Ta
NhexTEoVIa TOU ameAeudepvovTon dntovpyoly To peduata I xau I avtiotolyo. Xtrn cuvéyela ta 0o auTd
pedpaTo apapolvTaL, OTOTE TEOXUTTEL éval NhexTeixd peluo I = I — Iz, mou odnyeiton oe Ui GUOXEUT
uétenone. Iow etvon 1 péon Ty xou mota etvar 1) Sloomopd Tou Lol TwV NAEXTEOVIKY ToU PTAVEL 0T
cuoxeL pétenong ot ypovo At;

"Aoxnor 130 Apcevd xon 9nAuxd unapunodvia TépTouy ata diytua evog Popd clupwva pe 800 ove-
Edptnree dradixaoiec Poisson pe puduoidc oo = 1/20min xon 6 = 1/30min avtictotyo.

o) Av o Japdc agphoet Ta diytua yio 2 dpeg mota bvat 1) xorTovour] Tou TAAYOUS TV PTOEUTOUVIOY TTou o
TUdoEL;

B) Av ot 2 dpec émooe 10 prapurodvier oo etvon 1 midavdTnTe vor puny €niaoce xovéve 0To dtdo tre 30min
€w¢ 90min;

Y) Av oe 2 ¢peg émace 10 propunodvio mowa elvor 1 movétnta vo puny émtooe xavéva 9nhuxd yetald
30min xot 90min;

8) Av T eivon 1 mpdtn ypovix oty (amd v dpo Tou €pi&e o BiyTua) Tou €YOUV UG TEL TOLAAYIOTOV
2 apoeEVIXG XL TOUAAYIGTOV 2 Unhuxd UmopUuroivia, Tola xotavopt] axohovdel 1 tuyada petaBinth T’

"Aocxnomn 131 Xe o Swdixacioa Poisson ye pudud agi€ewv A, mow elvon 1 xatavoun tou BlacTiuatog
avdueoa oe dladoynée aplEelc mou mepléyet to t > 0; Tt 0 xotavour) AEN etvan exdetin) pe pudud A;
ITotwo elvon t0 dpto aUTAG TNE XATAVOURS dTaY t — 00;
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